

江苏启动乡土人才职称申报评审工作 “土专家”“田秀才”也能评职称

江苏省人社厅近日启动乡土人才职称申报评审工作。乡土人才职称申报面向扎根和活跃在江苏民间，从事技艺技能、技术应用与推广、经营管理等工作的本乡本土人才。简言之，主要面向“土专家”“田秀才”等体制外人才，机关、事业单位的工作人员不得申报。

据了解，江苏乡土人才有49大类337个小项，从业人员近千万。他们奔走在田间地头，活跃在各行各业，是发展“草根经济”的“金种子”、带动群众致富的“领头雁”。此次乡土人才申报高级职称实行网上在线申报，通过互联网登录申报系统，填写个人申报信息，打印申报表，按要

求将申报表和本人相关申报材料提交当地人社部门即可。

江苏首次开评的乡土人才专业在工程系列中增设，分为初级、中级、副高级、正高级四个层级，对应的名称为助理乡村振兴技师、乡村振兴技师、高级乡村振兴技师、正高级乡村振兴技师。（新华社）

重庆打击车辆ETC偷逃通行费

取消省界站、全国高速公路联网后，在新的收费形式下，个别车辆试图通过新手段逃缴通行费。近日，针对这种情况，重庆高速公路运营部门借助科技手段，严厉打击车辆通过ETC偷逃通行费的违法行为。

2018年7月4日，一驾驶员王某某驾驶轿车在重庆九龙坡站出口ETC随车冲站。经核查该车从2016年9月1日至2018年7月26日期间，在G85九龙坡等收费站，尾随紧跟前车冲站通行，偷逃高速公路通行费共计1449次3.1万元。今年10月28日，王某某因犯诈骗罪被九龙坡区法院判处有期徒刑一年六个月，缓刑二年，并处罚金人民币四万元。

针对取消省界站、全国高速公路联网后，个别车辆逃缴通行费的情况，重庆高速公路运营部门搭建了先进的稽核系统，该系统会采集全路网的车辆通行记录、收费记录、车辆通行图片录像，并结合公安交管数据、发行数据，利用图像智能识别、以图搜图、大数据分析等技术手段，对车辆的行驶路径和应交通行费进行拟合计算，能够迅速发现偷逃通行费行为。恶意偷逃和拒绝补交通行费的车辆，会被列入黑名单禁止行驶高速公路并纳入征信管理。（新华社）

评论 携号转网应拆除“隐形门槛”

查询办理携号转网资格，却被告知有多项业务尚未到期而影响办理，追问具体哪项业务，怎样满足条件却没有明确答复；偶然参加话费活动，转出网络时却因合约未等原因，使携号转网遭遇“尴尬”……

当前，携号转网试运营正在全国范围推开。工信部明确要求，电信运营商无正当理由不得拒绝、阻止和拖延向用户提供携号转网服务。记者调研却发现，因业务绑定等原因制约转网的现象仍然存在，一些用户在转网过程中遭遇“隐形门槛”。

如果用户此前在办理靓号等业务时已享有优质资源，要求用户遵守市场规则、遵守契约精神，无可厚非，但对一些隐性业务“选择性遗忘”甚至在用户追问的情况下仍没有明确的说法，则实属不该。

携号转网是一项惠民工程，也是一项复杂工程。这里面有对近16亿移动电话用户运营系统的技术更新，有对银行、保险、证券以及互联网企业等第三方平台的同步改造，有对不同范围不同版本的联调联测，还有对庞大数据库、众多业务的应对调整……的确不是一件容易的事。

但再难的事情，若难在技术和流程，总有解决的办法；若难在态度和想法，就会面临诸多挑战。

转网操作是否程序多、过程难，转网后服务质量能否有保证……用户的种种疑惑与担忧，表面上看是因为具体条款或个别技术，究其根本则指向便民服务与公平竞争。对正常业务设置门槛，不得不说有中国移动等运营商争取用户、争取流量之嫌。

市场从来是服务留人，而非套路

留人。及时告知用户无法进行携号转网的具体原因并公示出来，以使用户及时调整和办理，即便无法办理也让用户做到心中有数，是开展携号转网业务的应有之义。只有更加尊重用户的知情权、选择权，才能赢得用户的认可；只有更加公平充分的竞争，才能推动企业自我转型，实现长远发展。

截至9月底，五个试点地区共有290万人次办成携号转网，携号转网管理和服务规定不断完善，也表明了坚定推进的决心与步伐。

携号转网全国正式推开在即，当前存在的诸多现象也为运营企业“提个醒”。切不可拿“业务绑定”说事设置关卡，更不能暗地挖坑给用户添堵。只有尊重用户、尊重市场，才能“转”出市场，“转”出多赢。（新华社）

滨湖税务：把主题教育推进到优化税收营商环境“第一线”

不忘初心 牢记使命
新税务 新作为

“身”入一线察实情，“服”出营商好环境。第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，滨湖税务坚持把主题教育推进到优化税收营商环境的最前沿，下沉一线问需求、解难题、出实招，切实把纳税人的“烦心事”变成“暖心事”。一笔2天到位的退税款，一场延续5年的服务长跑，一面真诚致谢的锦旗……成为滨湖税务主题教育成效的缩影。

减负担，畅享退税“绿色通道”

“不到2个工作日，500多万元退税款就到账了。”无锡中锐华科置业有限公司的办税员卢丽娜高兴地指着成功到账的增值税留抵退税款说，



“真是‘及时雨’，让我们有更充足的现金流投入项目开发建设。”

作为深化增值税改革的重要内容之一，全面试行增值税期末留抵退税制度是缓解企业资金压力，助力实体经济发展重要一招。10月是政策全面生效的首个退税月份。“要确保符合条件的企业第一时间享受优惠”，在主题教育调研成果交流会上，区局党委

明确提出，把全面落实减税降费作为检验主题教育成效的“试金石”。区局依据留抵退税条件对辖区企业进行系统筛查，摸清留抵退税规模，将符合条件企业纳入重点辅导名单，开通惠享绿色通道，通过优化退税审核流程，畅通部门联动协同，以退税“加速跑”助力企业资金“加速转”。截至10月底，已为辖区5户企业兑现留抵退税3000余万元。

解难题，激活企业“成长动能”

进入11月，天气渐凉，但坐落在滨湖区雪浪山下的融创文旅城主题乐园依旧人气火爆。近日，当身兼区局主题教育调研小组组长和税务营商专员之职的华强再次带队上门走访时，乐园副总经理刘靳高兴地告诉他，10月起，企业的加计抵减比例已经从10%提高到了15%。“多亏你们的建议和辅导，开业半年就帮我们省下了几十万的税金”，刘靳深有感触地

说。时间回溯到乐园开业前夕，由于企业今年4月以前没有经营收入，无法准确测算销售额比重，在能否享受增值税加计抵减优惠上卡了壳。了解情况后，华强和同事第一时间上门答疑辅导，并建议企业自有经营收入起三个月测算比重，从第四个月适用政策并补充计提此前未计提的月份，为乐园送上了一份“真金白银”的开业大礼。

作为无锡乃至长三角的特大型“文旅项目”，自2013年项目启动以来，滨湖税务就主动对接，密切跟进项目建设情况，及时响应服务需求，协调解决涉税问题。主题教育期间，又针对调研中，企业个性化服务的集中诉求，为文旅城这样的辖区重大项目 and 重点产业、“专精特新”成长型企业等配备了税务营商专员，提供更加精准的政策服务和办税便利。



强担当，解决办税“燃眉之急”

“感谢你们加班加点解了我们的燃眉之急，让我们顺利拿下了大单。”近日，航天新气象科技有限公司财务负责人时朝霞专程给滨湖税务办税服务大厅送来了一面锦旗。

9月26日傍晚，已经准备清扫关门的滨湖区办税服务大厅来了一名行色匆匆的办税人员。“我们公司今天刚刚签了一笔大合同，急需开具2000多万的普票和1000多万的专票”，税务干部细问之下得知，来人正是航天新气象的财务人员，由于公司刚在无锡新建分部，又将总部转移到了无锡，业务量陡增，而现有的发票份额和限额不能满足业务订单需求。

窗口人员当即为企业办理发票扩版，在悉心辅导财务人员提交了网上申请和纸质材料后，又加班加点与税源管理部门做好业务对接。第二天一早，企业刚上班，就来到企业实地核查，半天就完成了扩版流程，帮助企业顺利拿下订单。

在滨湖税务，这样的故事还有很多。初心和使命是崇高的也是具体的。滨湖税务人坚持把减税降费、优化营商的“战场”作为主题教育的“考场”，在完成每一项任务、履行每一项职责中见精神，在服务纳税人和缴费人的每一件小事中显担当，让企业在宜人的税收营商环境“新风”中激活力、释动能、促发展。